

清晨,00后辅警晕倒在接警台上

通讯员 平公宣

本报讯 11月15日早晨8点左右,平阳县公安局腾蛟派出所辅警蔡福权刚结束值班,正要交接班时,突然头晕目眩,体力不支,晕倒在接警台。所幸同事们及时发现,并立即将他送往医院紧急送治。

11月14日深夜11点左右,蔡福权配合值班民警到辖区凤巢桥附近出警。当时,一名当事人在聚餐时,与好友起了冲突,蔡福权就将他带回派出所录口供。

忙完工作,已接近凌晨。11月15日

一早,蔡福权正常到达接警台。当时,同事正在接警大厅开晨会,蔡福权突然感到身体不适,便向面前的教导员林强提出先回去休息。

林强见蔡福权脸色惨白,赶紧命令他回去休息,还叫了其他队员照顾他。哪知,蔡福权刚刚从接警台座位上起身,就感到一阵眩晕,无力支撑,直接栽倒在地。同事见状,赶忙上前搀扶,几人合力将他抬上警车送往医院。

医生初步诊断,蔡福权疑似急性胃出血。经紧急治疗,小伙苏醒过来,虽然

情况稳定,但需要住院观察一周。

据悉,蔡福权是名00后,2021年8月加入腾蛟派出所担任值班组辅警。作为所里的年轻小伙,蔡福权不仅工作尽职,对待群众也十分热心周道。平日里,不管是帮助辖区群众寻找遗失物品,还是协调邻里矛盾纠纷,都能看到他的身影。同事们都说,虽然是新人,但是他平时踏实肯干,从不叫苦叫累。

蔡福权晕倒在工作台上的视频此后被不少网友关注到,纷纷留言“这一幕让人心疼”。



规范场所管理

连日来,天台县公安局治安大队开展娱乐场所从业人员协同治理码检查,提升场所管理规范化、精细化。

通讯员 庞圣荣 许尚高



主动上交子弹

近日,家住三门县沙柳街道石马林村村民林某,主动向沙柳派出所上交123发子弹。原来,林某在清理老屋杂物时,发现阁楼上父亲留下的木箱里有包子弹,因前段时间,他听到派出所民警开展的涉爆涉枪宣传,主动将子弹交到派出所处理。目前,子弹已移交县公安局治安大队处理。图为民警清点登记村民上交的子弹。

通讯员 林利军

新 岸

通讯员 李雪松

本报讯 近日,省第二监狱建新女警工作站民警冯玉宇,站在心理咨询师的角度,以关切罪犯丁某身体状况为突破口,成功打开对方尘封已久的心门。

此前,丁某发现自己呈报的减刑申请被减了幅度,一时难以接受的他,以多种方式对抗民警管教,这让分监区政治指导员陆狄奇头疼不已。

作为陆狄奇的妻子,同时也是三级心理咨询师,冯玉宇自告奋勇:“我来帮你。”此后,她借助智慧监狱数据分析平台,了解丁某近期通话、行为等情况后,逐步展开帮教。一方面缓解丁某情绪,一方面向他讲解相关政策法规。

2021年,省第二监狱成立建新女警工作站,16名女民警深入各监区,发挥女性细腻、敏锐、善于倾听等优势,为罪犯开展教育改造,冯玉宇便是其中之一。

疫情发生后,陆狄奇夫妻各自坚守在岗位,聚少离多。陆狄奇一年中,有三分之二以上的时间都在封闭执勤,平时夫妻主要通过视频通话了解彼此近况。面对身上的责任,他们选择并肩作战、共克难题。

“男犯监狱的女民警积极参与罪犯教育改造工作,与男民警协同打好组合拳,意义重大。不仅为监管安全注入新力量,更探索出一条教育改造罪犯的新路径。”副监狱长杨剑锋说。

“启明”的成长之路

通讯员 孙康 本报记者 王春苗

本报讯 近日,浙江省第六监狱首届启明文化月活动全面启动,“启明”罪犯教育改造品牌正式亮相。“启明”虽是新面孔,但其实也是监狱教育改造的老品牌。”教育改造科科长蒋琦晋表示。

30年前,到监帮教的知名书法家章月樵,为监狱题字“启明”,不久后,已经办了有些年头的、面向罪犯的监狱内部报刊《校报》正式更名为《启明报》。“当时条件有限,校稿、刻板、油印,都靠我们自己完成……”蒋琦晋翻开一张泛黄的老报纸说。

从手抄到油印,再到激光照排,至今印发已逾300期的《启明报》从未间断、停刊。2000年初,《启明报》迎来新伙伴。一天清晨,很多罪犯发现,监狱回响起“身边的声音”。“监狱在监舍区、习艺区架起广播,在警官的指导下,有一定播音基础的罪犯担当播音员”,曾担任过广播站播音员的罪犯祝某某说,“早年推出的《点歌送祝福》栏目,一直都很受欢迎,现在每周都还有很

多人预约点歌。”

作为广播站的十年老听友,小学文化的罪犯顾某边听边看,第一次读完了《平凡的世界》。2014年,他又完成了人生的第一次“冲浪”——这一年,“启明”家族又添新成员,监狱启明教育网开通上线。“网上冲浪”这种全新的认知方式,让顾某一接触便爱不释手。“启明教育网上的新闻比较新、比较全,让人感兴趣的内容有很多。”顾某也逐渐学会了计算机操作技能。

2015年,“你上电视了没?”成为监狱里最流行的话语。省第六监狱启明电视台成立,“启明”不再局限于平面文字符号,而是声、光、影的有机结合。电视台陆续推出的《爱的呼唤》《倾诉》《启明新闻1+1》等自制节目,广受罪犯好评。

如今,“启明”已发展成为“报+站+网+台”的多元化教育改造融媒体矩阵。“启明”,不再只是一张报纸,而是省第六监狱倾力打造的罪犯教育改造品牌,我们将用实干精神做好传承与创新,努力在‘教育人、改造人’蓝图上书写下新篇章。”副监狱长强鹰如是说。

监守自盗瞒天过海? 检察官发现案中案

通讯员 沈思佳

本报讯 近日,德清县检察院对利用职务之便监守自盗的张某提起公诉。案件办理过程中,检察官还自行补充侦查,顺藤摸瓜,发现了案中案。

此前,浙江某机械有限公司仓库主管张某,将仓库内的合金零部件偷偷变卖,在长达两年多时间里,非法获利500余万元。德清县检察院对张某以职务侵占罪提起公诉,张某被判处有期徒刑6年,并处罚金20万元。

一个零件有这么值钱吗?承办检察官发现,张某盗卖的,是一款拥有专利技术的合金零件。办理案件过程中,张某心存侥幸心理,未能全部如实供述犯罪经过,德清县检察院随即开展自行补充侦查,调取物流运输单、勘验手机聊天记录等证据,运用情景模拟的方式,梳理每次交易的详细情况,最终成功追加200余万元的犯罪数额,精准认定犯罪事实。

与此同时,检察官想到,该案中仅凭张某一人就可以瞒天过海?实践中显然是不太可能的。于是,通过对比更多的数据,成功找到和张某相关的多方交易的重要书证,对张某在货款流转、物流通行等方面予以帮助的犯罪同伙任某成功立案监督。

因传统制造行业存在货物零件繁多、物流频繁、仓库管理单一、财务制度不完善等问题,极易发生企业内部贪腐,针对上述风险点,德清县检察院向相关制造企业制发检察建议和风险提示函,推动企业内部自查自纠,完善管理制度、财务流程等,从源头上扼制民营企业内部贪腐。

扣下定金占为己有 如此生财摊上大事

通讯员 金小路

今年以来,为全力打响“铁军护航·警助共富”品牌,衢州樟潭派出所紧盯妨害企业复工复产、扰乱市场秩序等涉企违法犯罪,严厉打击,积极防范,坚决保护企业及经营者的合法权益。近日,樟潭派出所成功侦破一起职务侵占案,有效保护了企业的合法权益。

8月22日,该所接到黄某报警称自己是衢州市某房地产公司的老板,其下两名员工利用职务之便,将客户缴纳的定金据为己有,导致公司损失财产72万元。派出所对此高度重视,由所长领衔办理。经查,这两名员工中,郑某某是该公司的总负责人,郑某则担任置业经理职务。

2020年年底,郑某某接到老板黄某的销售任务,要求其以较低的价格出售一套房子。因郑某某手头紧张,便以职务之便在客户缴纳定金后私自扣下2万余元占为己有。他本想用自己的钱填补公司财务上的空缺,可之后发现老板并未察觉此事,便产生侥幸心理,不仅没有归还钱财,反而将此作为“生财之道”。

郑某某利用总负责人的身份承诺给客户远超权限的折扣,而郑某则通过低价吸引客户买房。客户所付的定金直接转入两人的个人账户中。截至案发,两人获利72万元。郑某某、郑某的行为涉嫌构成职务侵占罪。目前,两人被衢江公安分局采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

『这事,我来帮你』